

IX. Izvršenje drugih zadataka koji unapređuju ciljeve Arhiva.

Administracija Arhiva je ažurno obavljala svoj rad, a isto tako i knjižnica. Među ostalim sređivani su razni stari službeni listovi 19. i 20. stoljeća te multiplikati ustupljeni i drugim naučnim ustanovama.

Na arhivskom zasjedanju u Brodu i na izvanrednoj skupštini Saveza društava arhivskih radnika u Zagrebu prisustvovao je i naš predstavnik. Kroz dane 5, 6. i 7. lipnja 1959. izvršena je instruktaža u ovom Arhivu sa strane arhivskih instruktora iz Zagreba. O instruktaži je sastavljen zapisnik, u koji su unesena opažanja i preporuke kao i konstatacija da je u Arhivu i uz ograničen broj stručnih službenika izvršen obiman i stručno solidan rad. Već u prošloj godini uznastojali smo da radimo prema danim preporukama.

X. Arhivsko vijeće.

Rad Arhivskog vijeća kao organa društvenog upravljanja bio je plodan i koristan. Uz razne tekuće poslove valja istaknuti kao zamašnije: razmatranje izvršenja plana rada za godinu 1958.; prihvatanje plana rada za g. 1959.; sistematizaciju radnih mjesta u Arhivu; prihvatanje konačne redakcije Statuta, koji je zatim i prihvaćen od Narodnog Odbora Općine, i reguliranje položajne plaće direktora.

Dr. Vinko Foretić

IZ HISTORIJSKOG ARHIVA U ZADRU

I Vanjska služba.

Arhiv nije do sada imao službenika koji bi bio posebno zadužen za vanjsku službu. Iduće godine bit će zadužen poseban službenik, ali to mu neće biti jedino zaduženje. Ove godine vršili smo popis registraturne građe na kotaru Zadar i Šibenik. Na tom poslu bilo je angažirano više službenika i postignut je uglavnom dobar uspjeh. Sa slanjem podataka nešto smo zakasnilo ne našom krivnjom, ali smo zato uspjeli ostvariti stopostotnu evidenciju arhivalija na kotaru Zadar. Rezultat ankete o evidenciji arhivske građe iskoristit ćemo pri organiziranju efikasne vanjske službe barem u gradu, dok ćemo povremeno obilaziti teren, u skladu s materijalnim mogućnostima koje budemo imali. Ta nam je akcija veoma mnogo koristila za uspostavljanje što bližeg kontakta s rukovodstvima narodnih vlasti na terenu i omogućila nam da uočimo što na terenu nedostaje. Nastojat ćemo da ovu suradnju učinimo što konkretnijom upravo na pitanju zaštite i čuvanja arhivske građe.

II Preuzimanje i sređivanje građe

U protekloj godini nismo dobili nikakvih arhivalija, bilo da su došla u Arhiv putem kupnje, darivanja, deposita ili normalnom predajom ustanove.

U toku ove godine sređen je Dragomanski arhiv i većim dijelom sastavljen inventar. Završeno je i sređivanje spisa starog arhiva grada Splita, a nastavljen rad

na škartiranju i sređivanju arhiva grada Zadra iz XIX i XX stoljeća, na sređivanju i sastavljanju indeksa inventara fonda Miscellanea, te fonda Stampata.

III Naučni rad u arhivu

U toku 1959. godine vršilo je naučna istraživanja u ovom arhivu 80 naučnih radnika i ljubitelja historije iz svih naučnih centara Jugoslavije. Najtraženiji fondovi bili su Presidijalni spisi Namjesništva, Tajni spisi, Samostanski spisi itd.

Primili smo 31 štampani rad pisan na osnovu arhivske građe ovog arhiva.

Službenicima arhiva omogućen u toku radnog vremena dvosatni slobodni stručni i naučni rad, pa su zahvaljujući i tome neki redovito surađivali u stručnim i naučnim časopisima.

Štampana je knjiga »Notarilia Jadertina«, u kojoj su objavljene dvije knjige prvih zadarskih notara.

IV Kulturno-prosvjetna djelatnost

Kulturno prosvjetna djelatnost bila je u toku prošle godine veoma živa, premda je bila usmjerena uglavnom samo na izložbe. Arhiv kao ustanova nije organizirao nijednu samostalnu izložbu, ali je osigurao arhivsku građu iz historije radničkog pokreta i obnove na kotaru Zadar za izložbe koje su održane u povodu 40-godišnjice KPJ u Benkovcu, Biogradu, Zadru, Pagu i Ižu, te za izložbu o omladinskom pokretu, koja je održana u Zadru povodom 40-godišnjice SKOJ-a. Radilo se i na organizaciji izložbe »Lik Zadra kroz vjekove«, koja je održana u povodu održavanja Međunarodnog sajma ribarstva, pomorstva i turizma u Zadru. Arhiv je također posudio Gradskom muzeju u Splitu materijale o radničkom pokretu u Dalmaciji za izložbu povodom 40-godišnjice KPJ u Splitu i Državnom arhivu u Zagrebu za sličnu izložbu u Zagrebu.

Za vrijeme Arhivskog tjedna podijelili smo propagandni materijal na teritoriju kotara Zadar i Šibenik te smo organizirali posjete učenika srednjih škola arhivu. Druge aktivnosti u povodu Arhivskog tjedna nije bilo, jer smo bili okupirani dovršenjem posla na anketi oko evidencije arhivske građe i pripremama građe za izložbu povodom 40-godišnjice SKOJ-a.

Suradnja sa srednjim školama nije bila plodna, jer se srednjoškolski profesori ne interesiraju za arhiv i njegovu pomoć. Studentima Filozofskog fakulteta u Zadru pružena je kao i ranije pomoć u radu na pomoćnim historijskim naukama.

V Ostali rad

Biblioteka arhiva bila je na raspolaganju kulturnim i naučnim radnicima kako domaćima, tako i gostima. Iz biblioteke je izdano na čitanje 127 knjiga, časopisa i novinskih kompleta, ne ubrajajući ovdje knjige koje su uzimali nastavnici Filozofskog fakulteta (173 knjige).

Biblioteka u prošloj godini povećana je za 152 knjige, od toga je kupovinom nabavljeno 14, poklonima 72, obaveznim primjerkom (naučni radnici koji se služe građom ovog arhiva dužni su biblioteci pokloniti 1-2 primjerka) 66 knjiga. U toku prošle godine biblioteka je nabavila kupovinom, razmjenom i poklonima 56 svezaka raznih časopisa.

Dinko Foretić